

Секция «Психология»

**СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ СОДЕРЖАНИЕ ВИРТУАЛЬНОЙ
ИЗМЕНЫ**

Мерзлова Ольга Петровна

Студент

ЧНУ им. Богдана Хмельницкого, Факультет психологии, Черкассы, Украина

E-mail: olia.merzlova@mail.ru

Сейчас проблема глобализации касается социально-психологической сферы, в частности аспектов межличностного общения. Еще лет двадцать назад невозможно было себе представить, чтобы люди знакомились, влюблялись и изменяли своим партнерам, не вставая с кресла. Но с появлением Интернета все это стало реальностью. Виртуальный роман или измена в интернете в настоящее время является актуальной и перспективной в психологических исследованиях. Эксперты обнаружили новый вид неверности супружеских пар в современном обществе, который способен причинить вред супружеским отношениям, - эмоциональный секс.

Американские психологи считают, что сегодня почти половина измен происходит в сети интернет. Юристы утверждают, что в последние годы кибер-романы стали основной причиной распада семей. В Англии треть молодых мужчин и почти столько же женщин обходятся без реальных сексуальных отношений, довольствуясь виртуальным романом и общением на сайтах знакомств, в социальных сетях и чатах. Почти 65% взрослого населения Дании бесчинствуют кибер-сексом. Украинских любителей виртуальных отношений пока не подсчитали, но психологи утверждают, что каждый пятый имеет проблемы, так или иначе связанные с общением в сети, в том числе и на сексуальные темы.

По мнению психологов, виртуальный флирт по интернету ничем не отличается от настоящей измены. Исследователи университета Куинс в Белфасте пытались понять, как именно студенты интерпретируют «электронный флирт». Оказалось, что 51 % участников эксперимента считают изменой, а 84% согласились, что второй партнер обязательно почувствует себя преданным. Эксперты утверждают, что виртуальная связь на стороне может угрожать реальным отношениям людей.

Однако последствия такой виртуальной измены могут быть реальными. Во-первых, вероятность эмоционально привязаться или даже влюбиться в интернет-партнера достаточно велика, ведь чем чаще люди общаются, тем больше доверяют друг другу. Возникает впечатление, что по ту сторону экрана тебя понимают лучше, чем в реальной жизни, в реальной семье, спрашивают о важных вещах, дарят виртуальные подарки и т.п. Формируется чувство доминирования: тобой восхищаются, не указывают на недостатки и прекратить такое общение можно при любой возможности без эмоциональных последствий.

Во-вторых, виртуальный флирт ничем не отличается от настоящей измены. К такому выводу пришли британские ученые, проведя серию опросов (результаты описаны выше). В-третьих, виртуальный секс вызывает зависимость и вытесняет реальные любовные отношения.

Нами было предложено анкетирование среди студенческой молодежи на определение отношения людей к виртуальному общению и измен в социальной сети. Результаты

Конференция «Ломоносов 2014»

анкетирования показывают, что большинство опрошенных положительно относятся к флирту в сети интернет, не считают изменой интернет-общение с противоположным полом, имеют анкету на сайте знакомств с целью общения. Однако почти половина опрошенных (46%) регулярно проверяют профили и страницы своих партнеров в социальных сетях (явно или скрыто), пытаются контролировать их отношения с противоположным полом и возмущаются такому общению.

Таким образом, можем констатировать противоречивое отношение украинской студенческой молодежи к виртуальному общению с противоположным полом: собственные интернет-отношения оцениваются положительно и как такие, которые не угрожают супружеским, однако интернет-общения партнера воспринимается как эмоциональная или супружеская измена. Именно поэтому данная психологическая проблема приобретает дальнейшей актуальности и требует детального рассмотрения и исследования.

Литература

1. <http://lifer.com.ua/virtualna-zrada-pustoshhi-chi-bida.html>
2. <http://vigadgets.ru/page/virtualnij-roman-zrada-v-interneti>